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Классный час

Тема: «Разговор о правильном питании»
Цель:

Познакомить с продуктами питания и готовыми блюдами , необходимыми  для правильного роста и развития  детей.
Задачи:
· Обобщить знания о тех продуктах питания, которые дети употребляют в школьной столовой 
· Познакомить с  правилами приёма пищи 

· Расширить знания детей о режиме питания 

· Воспитывать культуру питания 

· Учить определять полезность продуктов и блюд 

· Воспитывать правильное отношение к горячему питанию 

Оборудование: 
· Презентация к классному часу «Разговор о правильном питании»
· Предметные картинки( крупы: гречневая, пшённая, овсяная, пшеничная; рис, овощи : огурец, помидор, баклажан, горох, фасоль, лук, перец, картофель, капуста, морковь, кабачок; посуда: кастрюля, тарелка, сковорода; столовые приборы: ложка, вилка, нож; 

· Муляжи фруктов: яблоко , груша, персик, слива, абрикос.
· Плакат: продукты питания.
· Наборы разрезные с названиями овощей: огурец, помидор, баклажан, горох, фасоль, лук, перец, картофель, капуста, морковь
· Буквы магнитные.
· Книга: Сергей Михалков. "Праздник Непослушания". Повесть-сказка
· Фонозапись песни ««Праздник непослушания»
· Печатные слова: КРУПЫ,СВЕЖИЕ САЛАТЫ, 
· Лист рефлексии
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Ход занятия:
1.Организационный момент.
Звуковой ряд: звучание фонозаписи песни ««Праздник непослушания»

-Дети вам нравится эта песня? Чем? Знаете, как она называется? Существует не только песня , но и книга, которая точно так же называется.
2.Актуализация знаний
         -Перед вами книга С. Михалкова «Праздник непослушания». С героями этой сказки, такими же ребятами , как и вы.  произошли удивительные события. (Слайд №2) Однажды они проснулись и обнаружили, что все взрослые покинули город. Дети остались сами. Никого не надо больше слушаться! Представляете? Дети стали нарушать все правила и законы, которым их учили взрослые. Они перестали есть полезную пищу и  оставили только ту, которая  нравится детям. Как вы думаете, что они оставили?
( Дети перечисляют : конфеты, чипсы, пицца, сок, печенье, шоколад, мороженое и т.д)
(Слайд №3)
          -Вы угадали ребята, а ещё мармелад, зефир, варенье, торты, сладости , печенье. А через два дня случилась беда! Как вы думаете, что произошло?

(- У них заболели животы!)

          -Верно! Что же они сделали не так? Почему же так нельзя питаться? Как вы думаете, о чём пойдёт сегодня наш разговор?

(- Мы будет говорить о еде, о том чем лучше питаться, что лучше кушать, что полезно, а что вредно.)

         -Верно. (Слайд №1) Сегодня мы поведём речь о правильном питании. Ответим на разные вопросы, сами будем спрашивать о том, кто и что любит кушать, что полезно, а что не совсем. Можно ли есть сладости вместо супа, каши, котлеты, салата, запеканки, компота? Какие  блюда вы можете перечислить из своего домашнего питания?
(-Борщ, плов, пюре, солянка, пельмени, отварной картофель, макароны, тефтели, пирожки, колбаса, жареная рыба, рагу, окрошка и т.д.)
             - Сколько блюд вы перечислили. Молодцы! Где вы всё это кушаете? А где ещё вы кушаете? Нравится ли вам питание в школьной столовой? Вспомните блюда, которые вы ели в школьной столовой?
(- Каша рисовая, рагу из картофеля и курицы, салат из свёклы, запеканка творожная с изюмом, пюре с тефтелей, плов)
      - Сколько вы запомнили блюд. Замечательно. Очень хорошо, что вы назвали рисовую кашу. А какие ещё каши вы знаете?
3. Групповая работа  (решение проблемной ситуации)

             -Я сейчас раздам вам картинки с продуктами питания, а вы попробуйте выбрать те, из которых можно приготовить кашу. Вспомните, как мама или бабушка готовят кашу. На дополнительном стенде есть картинки с посудой, рассмотрите и выберите то, что вам может понадобиться.
-Чем похожи продукты, из которых готовят кашу?

( -Они сыпятся. Они мелкие. Они похожи на сахар, только не все белые. Они все из растений.)
-Кто из вас , ребята,  знает, как они называются?( слово крупы) Давайте хором прочитаем это слово. Каши очень полезны, их надо кушать по утрам. Грудным деткам мамы всегда готовят каши, это самые полезные блюда. Как называются различные каши?
( Под руководством девочек все хором повторяют: рисовая, гречневая, пшённая, овсяная, пшеничная, манная)   (Слайд №4)
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4.Дидактическая игра: 
                - Много различных блюд вы назвали, но я хочу обратить ваше внимание на свекольный салат. Из чего ещё делают салаты?
( -Огурцы, помидоры, лук, петрушка, перец, морковь, горох, сыр, картофель, рыба, мясо, колбаса)
                  -Вы назвали продукты ,которые кладут в салаты. Но дело в том, что салаты бывают «свежие» и «зимние». Давайте подумаем, что обозначает выражение «Свежий салат»? Из чего готовятся такие салаты? Когда их готовят? Какие салаты полезней для детей «свежие» или «зимние». (Слайд №5)
(-Свежие готовят из овощей, а в зимние ещё добавляют колбасу, рыбу, сыр, майонез)

-А вы знаете, что в царстве овощей,  между двумя овощами всегда идёт сражение: Какой овощ главнее? Как вы думаете, что это за овощи?
(-Огурец и помидор, капуста и морковь, перец и баклажан, лук и чеснок)

-Попробуйте сейчас набрать отряд каждому из этих овощей. Подумайте какой овощ, к каком у командиру пойдёт и почему?
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-Первая группа – помидор и огурец
- Вторая группа – капуста и морковь
- Третья группа – перец и баклажан
- Четвёртая группа – лук и чеснок
-   Поделитесь с нами своими рассуждениями ,что у вас получилось?
(-Овощи могут разделиться по цвету кожуры( зелёного и красного, зелёного и разноцветного), по форме (округлые и продолговатые), растут в земле и на земле)
-Даже если овощи и пытаются выяснить кто из них самый главный, мы всё-таки ценим их не за форму, не за цвет, не за то , где они растут. А за что же мы их ценим?
( -За то, что они полезные в них много витаминов)
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        -А где ещё много витаминов?
(- Много витаминов в ягодах и фруктах )
-А какие вы знаете фрукты и ягоды? (Слайд №6)
5. Просмотр слайдов №7 и 8 презентации 

6. Проверка восприятия 

            -Какие продукты можно назвать витаминными?
            -Что можно готовить из фруктов и ягод?
(Соки, компоты, варенье, желе, есть свежие)
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      -Чем отличаются фрукты от овощей? (давайте попросим мальчиков разложить наш урожай на группы: «Овощи» и «Фрукты»
(-Фрукты растут на деревьях, а овощи на кустиках или в земле. Фрукты- сладкие, из них легко выдавить сок, а из овощей только через соковыжималку.)

7.Работа над правилами приёма пищи.
-Итак, мы с вами уже много узнали о правильном питании, я думаю что вы уже точно знаете что кушать полезно, может пора за стол? Как вас приглашают за стол? Что вам говорят?
(Нам говорят: « Иди кушать, иди есть, иди обедать, иди ужинать»)

- А когда говорят: «Иди завтракать!»

(-Утром)

- А когда говорят :«Иди обедать!»

(-Днём)

- А когда говорят :«Иди ужинать!»

(-Вечером)
-А вы кушаете только три раза в день?

(-Нет, мы ещё питаемся в школьной столовой, и между обедом и ужином едим.)
-Это очень хорошо, что вы кушаете5-6 раз в день, потому что дети должны есть каждые три часа. Почему?
    (-Что бы живот от голода не заболел)
        -Что лучше кушать на завтрак? А на обед? Чем лучше поужинать?
( -на  завтрак- кашу, сливочное масло, бутерброд, чай;
-на обед- суп или борщ( жидкие блюда), мясные блюда, гарниры, салаты;
-на полдник- булочка, запеканка, фрукты;
-на ужин- овощные блюда, рыбные, молочные) 
         - Расскажите о том, как вы кушаете? Где? Чем? Какие правила необходимо соблюдать за столом?
(- Надо долго жевать, нельзя болтать ногами, во время еды нельзя разговаривать, нельзя чавкать, нельзя капать едой на скатерть, нельзя есть руками) (Слайд №9)
 8. Подведение итога:
-Какие продукты называются витаминными?

-Какие блюда детям необходимо кушать для правильного роста и развития?
-Почему необходимо питаться в столовой?
-Какую пищу необходимо кушать на обед?
-Какую пищу необходимо кушать на завтрак?
-Какую пищу необходимо кушать на ужин?
-Что нужно делать, чтобы за столом было приятно находиться?
9. Рефлексия.
-как назывался наш классный час?

-О чём мы говорили?

-Узнали вы что-то новое?

-Было вам интересно?

-Возьмите лесенки и заполните их, определите своё участие в работе, участие вашей группы, полезность тех знаний, которые вы добыли в ходе работы на  классном часе. (Слайд №10)
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